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 ph203يقشس 2انكٓشتائٛح ٔانًغُاغٛغٛح انفصم انثاَٙ 4يحاظشج سقى

 انًدال انًغُاغٛغٙ نهرٛاس انكٓشتائٙ انًغرًش  2-1

نقذ ٔخذ أسعرٛذ فٙ تذاٚح انقشٌ انراعغ ػشش ػلاقح ٔثٛقح تٍٛ انًدال انكٓشتائٙ ٔ انًدال 

ٛح ػُذيا ذٕظغ تانقشب يٍ الاتشج انًغُاغٛغٛح تقٕج تقٕج يغُاغٛغ ذؤثشانًغُاغٛغٙ ػُذيا لاحع 

عهك يٕصم ٚحًم ذٛاس كٓشتائٙ. ٔ كاَد ْزِ انقٕج انًغُاغٛغٛح دنٛلا ػهٗ اٌ انغهك انز٘ ٚغش٘ 

خلانّ ذٛاس كٓشتائٙ  ٕٚنذ حٕنّ يدال يغُاغٛغٙ . يٍ ْزِ انردشتح ٔ انرداسب الاخشٖ انرٙ قاو 

ئٛح اسذثاغا ٔ ثٛقا تانكٓشتا , ُْش٘ ٔ غٛشْى اظٓشخ اٌ انًغُاغٛغٛح ذشذثػ فؤسادا٘. كؤٔطتٓا 

حقٛقٛح ٔ اٌ انًدال  ٔقذ تُٛد انُظشٚاخ انرٙ ٔظؼد يٍ قثم ياكغٕٚم اٌ ْزِ انؼلاقح

 انًغُاغٛغٙ ٚلاصو دائًا انًدال انكٓشتائٙ .

 -: Biot-Savart Lawسخفاعا –ٕٚخ اقإٌَ ت2-2

 ًشج. نذساعح انًدالاخ انًغُاغٛغٛح انًرٕنذج يٍ انرٛاساخ انكٓشتائٛح انًغر 

 (Iَرصٕس دائشج يغهقح ًٚش فٛٓا ذٛاس كٓشتائٙ )

 َفشض اٌ انذائشج يدضئح انٗ ػُاصش  

 dℓذفاظهٛح صغٛشج خذا غٕل كم يُٓا =

 dBنقذ ٔخذ اٌ كثافح انفٛط انًغُاغٛغٙ

    Pفٙ َقطح  dℓاندضء ٍانًرٕنذ ػ

 rٔ ذثؼذ ػُّ يغافح  dℓقشٚثح يٍ انؼُصش 

انًحصٕسج تٍٛ اذداْٙ  θٔيغ خٛة انضأٚح  Iٔ شذج انرٛاس  dℓم يٍ انطٕل ذرُاعة غشدٚا يغ ك

 dB عافاسخ ػٍ  -(. ٔنقذ ػثش انؼانًاٌ تإٚخ r( ٔذرُاعة ػكغٛا يغ يشتغ انثؼذ)   ,  )

 -تانؼلاقح انرانٛح :

    
       

  
 

  dB=k 
        

  
... 1 

ᶿ 

𝐼 

P dℓ 

r 𝑒𝑟      

dB 
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 اٌ حٛث

  kانفاصم تٍٛ يقذاسْا ػهٗ َٕع انٕعػ ٚؼرًذ ٔثاترح  = كًٛحP,dℓ 

wb/mتٕحذاخ  B( ذقاط SIفٙ انُظاو انؼانًٙ نهٕحذاخ )
2

أ  tesla أ  
 

   
ٔانرٛاس  

 kنزا فاٌ ٔحذاخ  mٔانطٕل  ampتٕحذاخ

 
  

   
N/Ampأ  

2
   , 

  K= 

  

    

       
    = 

  

     
   

    

       
 

  k=10
-7   

     
 ارا كاٌ انٕعػ ْٕاء أ فشاؽ           

 ٔ انؼلاقح تًُٛٓا ْٙ :   تكًٛح ثاترح اخشٖ ْٔٙ  kٔ غانثا يا ذغرثذل 

              -k=
 

  
 

  magnetic permeability= انُفارٚح انًغُاغٛغٛح نهٕعػ  µحٛث 

𝜇  𝜇 𝜇  

    𝜇    انُفارٚح   انًغُاغٛغٛح  نهٕٓاء                                                                                                                

    𝜇    انُفارٚح   انًغُاغٛغٛح  انُغثٛح  

 (ٕٓاءنه 𝜇  =)1ٔقًٛح

k=
  

  
                            

dB = 
  

   
 
       

  
                  .: 

                                                                                   

 . pٔانُقطح   dℓٚرٕقف ػهٗ َٕع انٕعػ انز٘ ٚعى  dBنزنك فاٌ يقذاس 

 ( تانصٛغح الاذداْٛح انرانٛح:3ايلا يقذاساً ٔ اذداْاً َؼٛذ كراتح انًؼادنح )ذؼُٛا ك dBنرؼٍٛٛ 

  ̅̅̅̅  
𝜇 
  

 
   ̅̅̅̅    ̅̅ ̅

  
 

 :  ̅̅                            rْٙ ٔحذج انًردّ تاذداِ ̅
 ̅
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 dB )ا٘  rٔيردّ انًٕظغ انُغثٙ  dℓانز٘ ٚعى  انًغرٕ٘فٕٓ ػًٕد٘ ػهٗ  dBايا اذداِ 

  ( dℓ,rػًٕد٘ ػهٗ كم يٍ 

    Pانٗ انُقطحdℓ فٕٓ يٍ  rداِ انرٛاس انًاس خلانّ , ٔاذداِ تاذْٕ  dℓار اٌ اذداِ 

  = 
  

   
 
     

  
      

عافاسخ .ٔٚغرخذو نحغاب كثافح انفٛط انًغُاغٛغٙ فٙ  -( تقإٌَ تإٚخ 4(,)3ذغًٗ انؼلاقح  )

 ثح يٍ دائشج يغهقح ذحًم ذٛاسا كٓشتائٛااٚح َقطح قشٚ

 ػُذتاذداِ اتٓاو انٛذ    تاعرخذاو قاػذج انٛذ انًُٛٗ حٛث ٚكٌٕ اذداِ   يٍ انًًكٍ ذحذٚذ اذداِ 

 تاذداِ اصغش صأٚح يحصٕسج تًُٛٓا .  انٗ انًردّ     نف اصاتغ انٛذ انًُٛٗ انًردّ 

 

 ذغًٗ قاػذج ايثٛش اٚعا تاعرخذاو قاػذج اخشٖ نهٛذ انًُٛٗ    ًٚكٍ ذحذٚذ اذداِ  -يلاحظح :

ظِؼد نرحذٚذ ذغًٗ )تقاػذج ايثٛش( قاعدة قبضت انٍد انٍمنى ػُذ  انًدال انًغُاغٛغٙ اذداِ ُٔ

ترصٕس انقثط ػهٗ انغهك انز٘  الاذداِ, حٛث ٚرى ذحذٚذ يغرقٛى عهك فٙ ذٛاس كٓشتائٙ يشٔس

يٍ انقطة  -ًُٛٗ, ٔذٕخّٛ الإتٓاو لاذداِ انرٛاس انكٓشتائٙ فٙ انغهك ًٚش فّٛ انرٛاس تانٛذ ان

اَثُاءاخ الأصاتغ الأخشٖ نهٛذ َفغٓا ػهٗ اذداِ انًدال  اذداِفٛذل  -انًٕخة إنٗ انقطة انغانة 

 https://youtu.be/QVM4OqNIM_Y   . انًغُاغٛغٙ انًرٕنذ

  3جاهً نهمعادنت رقمانمجال انكهً  نهسك نجري عمهٍت انتكامم الات دلا ٌجا

  
  

  
∫
   

  
        

   Savart Law-Biotذطثٛقاخ ػهٗ قا3-2ٌَٕ

    :انًغُاغٛغٙ نغهك يٕصم يغرقٛى كثافح انفٛط  -1 

https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D8%AA%D8%AC%D8%A7%D9%87
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D8%AA%D8%AC%D8%A7%D9%87
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AD%D9%82%D9%84_%D9%85%D8%BA%D9%86%D8%A7%D8%B7%D9%8A%D8%B3%D9%8A
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AD%D9%82%D9%84_%D9%85%D8%BA%D9%86%D8%A7%D8%B7%D9%8A%D8%B3%D9%8A
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AA%D9%8A%D8%A7%D8%B1_%D9%83%D9%87%D8%B1%D8%A8%D8%A7%D8%A6%D9%8A
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AA%D9%8A%D8%A7%D8%B1_%D9%83%D9%87%D8%B1%D8%A8%D8%A7%D8%A6%D9%8A
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B3%D9%84%D9%83
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B3%D9%84%D9%83
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%82%D9%8A%D9%85
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%82%D9%8A%D9%85
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انًطهٕب I  ًٚش فّٛ ذٛاس كٓشتائٙ يُرظى شذذّ   Xًٚرذ ػهٗ يحٕس  Lعهك يٕصم يغرقٛى غٕنّ 

اعرُرح كثافح  ىث انغهك.ػٍ   aانرٙ ذثؼذ تًغافح Pفٛط انًغُاغٛغٙ فٙ َقطح اٚداد كثافح ان

 انفٛط انًغُاغٛغٙ نغهك غٕٚم خذا

 

 

 

 ٚقؼاٌ فٙ يغرٕٖ ٔاحذ. P َؼرثش انغهك انًغرقٛى ٔانُقطح 

 ٔغٕنّ  Xنُفشض اٌ انغهك ًٚرذ ػهٗ يحٕس 

L انًغرقٛى  يقغى انٗ ػُاصش َفشض اٌ انغهك 

  =dxصغٛشج خذا غٕل كم يُٓا ذفاظهٛح 

 انر0ٙ(0ػٍ انُقطح Xٔذثؼذ تًغافح 

 .(Xػهٗ يحٕس  Pذًثم يغقػ  

 احذ ْزِ انؼُاصش يٍ انغهك  َؤخز

 ,  pػٍ rٔٚثؼذ تًغافح  dxغٕنّ 

  ٔيردّ انًٕظغ   dxْٙ انضأٚح انًحصٕسج تٍٛ يردّ   انضأٚح 

فٙ  Idxنؼُصش انرٛاس )كثافح انفٛط( عافاسخ ٚكٌٕ انحث انًغُاغٛغٙ  -خ يٍ قإٌَ تإٚ

 ْٕ. pانُقطح 

dB = 
  

   
 
   

  
         

انًغرٕٖ  ٗػًٕدٚا ػه pفٙ انُقطح  dBٔحغة قاػذج انٛذ انًُٛٗ ٚكٌٕ اذداِ انحث انًغُاغٛغٙ 

اخضاء انغهك . ٔحغة اذداِ انرٛاس ٚكٌٕ اذداِ  ندًٛغ  ٔ انز٘ ٚعى كلا يٍ انز٘ ٚعى كلا يٍ 

B .ػًٕدٚا ػهٗ انصفحح ٔ يردّٓ َحٕ انقاسئ 

َدش٘ ػًهٛح انركايم  الاذداْٙ تُفظ الاذداِ نزا  ٚكٌٕ نكم اخضاء انغهك   dBتًا اٌ اذداِ 

 .( (1نطشفٙ يؼادنح 

B=∫             

    ∫
  

   
  
   

  
     

⸪      
 

 
  

a 

y 

P 

    

 
dx 

 

r

X 
 

𝐿  𝐿1 

𝐼 X 

L 
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x= -a cotθ → dx= +a cscيٍ انشكم َدذ اٌ 
2
θ dθ 

    
  

   
 ∫

 

  
          

 

 
 

 ػُذ دخٕل انرٛاس نهغهك  θذًثم انضأٚح  αحٛث 

 ػُذ خشٔج انرٛاس يٍ انغهك. θانضأٚح  βٔذًثم 

 ٔكزنك َدذ:

     
 

 
  

                      r= a cscθ 

B= 
   

   
 ∫

       

       
       

 

 
 
   

    
 ∫       

 

 
 

:.B= 
   

    
[         ]      

. ٔٚرى ذحذٚذ اذداْح تاعرخذاو قاػذج  ٔ  ػًٕدٚا ػهٗ انًغرٕٖ انز٘ ٚعى انًردٍٓٛ  Bٔ اذداِ 

 ٛش نهٛذ انًُٛٗ .ايث

 βانضأٚح انًرًًح نهضأٚح ɣ /يلاحظح 

        (   )  

            

cos  
  

√  
    

          cosβ = 
   

√  
    

 

 

 ارا كاٌ انغهك غٕٚم خذاايا 

 يٍ انصفش  αػُذ رنك ذقرشب قًٛح انضأٚح  

  180قرشب يٍ ذ βٔ انضأٚح 

 ْٙ:  pفٙ ْزِ انحانح ذكٌٕ كثافح انفٛط انًغُاغٛغٙ فٙ 

    
   

   
(         )  

   

   
   

B= 
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ٔ يغرقٛى  خطٕغ انًدالاخ انًغُاغٛغٛح انًرٕنذج حٕل عهك يٕصم غٕٚم ٔقذ نٕحع ػًهٛا اٌ

 ٚحًم ذٛاسا كٓشتائٛا ْٙ ػهٗ شكم دٔائش يشكضْا يحٕس انغهك ٔذقغ فٙ يغرٕٚاخ ػًٕدٚح ػهٗ 

انغهك , ٔ ذكٌٕ ْزِ انخطٕغ يغاساخ دائشٚح يغهقح ذحٛػ تانغهك نٛغد نٓا َقطح اترذاء أ َقطح 

انقًٛح ايا انغهك نٓا َفظ  ٍيرغأٚح ػندًٛغ انُقاغ انرٙ ذثؼذ تًغافاخ   Bاَرٓاء ٔ ذكٌٕ قًٛح

 فٕٓ تاذداِ انًًاط نرهك انُقطح .B اذداِ 

 

انٗ  bتالاذداِ يٍ  8Ampٚغش٘ خلانّ ذٛاس كٓشتائٙ شذذّ 2m عهك يغرقٛى غٕنّ bc  -يثال:

c  ٙخذ قًٛح انحث انًغُاغٛغB  0.8فٙ َقطح ذثؼذ ػٍ انغهك يغافحm  ػُذيا ذكٌٕ ْزِ انُقطح

 -ٔاقؼح:

 ػهٗ انؼًٕد انًُصف نهغهك-1

 cانؼًٕد انًقاو يٍ انطشف ػهٗ -2

  50cmيغافح  cٔ ذثؼذ ػٍ  bcيٍ َقطح ػهٗ ايرذاد  وانؼًٕد انًقاػهٗ -3

 -1انحم:

r= √( )  (   )  =1.28m  

)H.W(cosα = 0.78 

)H.W(0.78-cosβ =       

B= 
   

    
(         )  

cosβ = cos(π –ɣ) 

= -cosɣ           

 cosα  cosβ- =فاٌ  L1=L2ارا كاَد 

=
   

√  
    

 

a=0.8

m      

P 

b 

2m 
𝐼 c 

r 

1m 

𝐿  𝐿1 

1m 
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B=
   1     

      
 (0.78-(-0.78))=1.56*10

-6
 T 

  -ٔاذداّْ ػًٕد٘ ػهٗ انٕسقح يردّ َحٕ انقاسئ:

 

2 ) 

cosα= 
 

√( )  (   ) 
 = 0.93 

cosβ = cos90  =0 

B= 
   1     

      
 *( 0.93-0) = 0.93 *10

-6
 T 

 B تاذداِ انقاسئ 

 

3)r1=√(   )  (   )  = 2.625  

 r2=√(   )  (   )  = 0.95 

cosα = 
   

     
 = 0.95 , cosβ = 

   

    
 = 0.53 

B = 
   1     

      
 (0.95 -0.53) = 0.42 *10

-6
 T 

 

ًٚش خلال الأل ذٛاس  10cmعهكاٌ يغرقًٛاٌ يرٕاصٚاٌ غٕٚلاٌ خذا ,انًغافح تًُٛٓا  -يثال:

( ٔتؼكظ اذداِ انرٛاس الأل خذ انحث انًغُاغٛغٙ فٙ كم يٍ 3Aٔ خلال انثاَٙ ) (4A)شذذّ

 .ذغأ٘ صفش Bثى خذ يٕقغ انُقطح انرٙ ذكٌٕ فٛٓا .P2P,1َقطرٍٛ 

 غٕٚلاٌ خذا فاٌ: تًا اٌ انغهكٍٛ -انحم :

 1Pفٙ انُقطح 

B= 
   

    
 

 P1فٙ انُقطحكثافح انفٛط انًرٕنذ يٍ انغهك الأل 

B1 = 
   1     

       
 = 2*10

-5
 T 

p 

2m 

𝐼 
𝛽  9   

0.8m 

c b 

𝛽 

0.8m 

 

b 
c 

2m 

p 

50cm 

𝑟1  

𝑟  

𝑃1  

4cm 6cm 5cm 

𝑃  

𝐼1   𝐴 

𝐼   𝐴 
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  P1فٙ انُقطحكثافح انفٛط انًرٕنذ يٍ انغهك انثاَٙ 

B2
 
== 

   1     

       
 = 1*10

-5
 T  

تُفظ الاذداِ ْٕٔ ػًٕد٘ ػهٗ انٕسقح يثرؼذا ػٍ B2,B1 اذداِ كم يٍ  ٚكٌٕ P1فٙ َقطح 

 :p1فاَّ يحصهح كثافح انًغُاغٛغٙ فٙ انُقطح انقاسئ نزا 

B¯=B1¯+B2¯= 2*10
-5

+1*10
-5

 = 3*10
-5

 

 ئانقاسثرؼذج ػٍ يػهٗ عطح انٕسقح  حتصٕسج ػًٕدٚانًحصهح ارٌ ذؤثش 

 :2Pفٙ َقطح  

 P2فٙ انُقطحلأل كثافح انفٛط انًرٕنذ يٍ انغهك ا

B1=
   1     

     1 
 = 5.3*10

-6
 T 

 انقاسئ. ٍيثرؼذج ػٔذؤثش تصٕسج ػًٕدٚح ػهٗ عطح انٕسقح ٔ 

  P2فٙ انُقطحكثافح انفٛط انًرٕنذ يٍ انغهك انثاَٙ 

B2=
   1     

       
 = 12*10

-6
 T 

 ذؤثش تصٕسج ػًٕدٚح ػهٗ عطح انٕسقح ٔ يردّٓ َحٕ انقاسئ 

   1          10
-6

+12*10
-6 

=6.7*10
-6

 T 

 . ارٌ انًحصهح ذؤثش تصٕسج ػًٕدٚح ػهٗ انٕسقح َحٕ انقاسئ

 ذغأ٘ صفش Bخذ يٕقغ انُقطح انرٙ ذكٌٕ فٛٓا 

 Xَفشض اٌ انُقطح ٔاقؼّ فٙ خٓح انغهك ظؼٛف انًدال)انز٘ ًٚش فّٛ ذٛاس اقم( ٔذثؼذ يغافح 

 . ػُّ

   1        

 1      

 
    

    
 

    

    
 

  

  
 

  

  
 

 

(1   )
 

 

 
 

                 

1 ػُذ ا٘ َقطح ذصثح  /يلاحظح  ( ػُذيا ٚكٌٕ انرٛاسٍٚ تُفظ الاذداِ  (     

10cm x 
4A 

3A 

P 
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 -سهك دائري :كثافت انفٍض انمغناطٍسً ن2-4 

تاذداِ يؼاكظ نحشكح ػقشب Iًٚش فّٛ ذٛاس كٓشتائٙ يُرظى يقذاسِ   Rعهك دائش٘ َصف قطشِ 

ذقغ ػهٗ يحٕس انذائشج ٔ ذثؼذ  pانغاػح , انًطهٕب اٚداد كثافح انفٛط انًغُاغٛغٙ فٙ ا٘ َقطح 

 .ػٍ يشكض انذائشج xتًغافح 

 فٙ َقطح ٔاقؼح : B,ثى خذ يقذاس Nّ اعرُرح كثافح انفٛط انًغُاغٛغٙ نًهف دائش٘ ػذد نفاذ

 فٙ يشكضِ-أ

 ػٍ يشكض انًهف تؼٛذج خذا  -ب  

 

 ,yzَفشض اٌ انغهك انذائش٘ ٚقغ فٙ انًغرٕٖ 

 ٔ ػهٗ يغافح x ذقغ ػهٗ يحٕس   pٔ انُقطح

x . يٍ يشكض انذائشج 

 َرصٕس اٌ انغهك يقغى انٗ ػذد,

 كثٛش يٍ انؼُاصش انًرُاْٛح فٙ انصغش . 

  = dℓغٕل احذًْانُفشض 

  pػrٍ ٔٚثؼذ تًغافح  yٚقغ ػهٗ يحٕس 

 ْٙ: Idℓ سػُصش انرٛاكثافح انفٛط انًغُاغٛغٙ انُاذدح ػٍ 

dB=
  

   
 
       

  
 

     ػًٕد٘ ػهٗ انًغرٕٖ انز٘ ٚعى  dBِٔٚكٌٕ اذدا 

 -نزا: (  θ=9ندًٛغ اخضاء انغهك قائًح ) θانضأٚح 

    
  

   
 
   

  
 

z 

x 
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انُاذدح   dB, نزا ذكٌٕ  قًٛح pذثؼذ تُفظ انًغافح ػٍ انُقطح انذائش٘ تًا اٌ خًٛغ اخضاء انغهك 

 ػٍ خًٛغ اخشاء انغهك يرغأٚح ٔنكٍ ذردّ تاذداْاخ يخرهفح.

انٗ يشكثاذّ انؼًٕدٚح ٔ   dB,َحهم انًردPّ ح انحث انًغُاغٛغٙ فٙ َقطح هيحص دلا ٚداارٌ 

 انركايم الاذداْٙ نكم يشكثح ػهٗ اَفشاد. َؤخزقٛح ثى الاف

 ٔيقذاسْا : xذكٌٕ تاذداِ يحٕس   dBانًشكثح الافقٛح ل - 1

dBx = dBsinα 

 ٔ يقذاسْا :x أ ػًٕد٘ ػهٗ يحٕس yz ذكٌٕ يٕاصٚح نهًغرٕٖ  dBٔ انًشكثح انؼًٕدٚح ل 

dBy = dBcosα 

 .يرغأٚح ندًٛغ اخضاء انغهك انذائش٘ αٔ انضأٚح 

ذغأ٘ تانًقذاس ٔ ذؼاكظ تالاذداِ يشكثح ػًٕدٚح اخشٖ  xتًااٌ كم يشكثح ػًٕدٚح ػهٗ يحٕس

َاذدح ػٍ ػُصش ذٛاس اخش ٚقغ فٙ اندٓح انًقاتهح  نؼُصش انرٛاس الأل نزا ذكٌٕ يحصهح 

 انًشكثاخ انؼًٕدٚح ذغأ٘ صفش.

By = ∫          

يرٕاصٚح ٔذردّ تاذداِ ٔاحذ نزنك ذكٌٕ  ٌانذائش٘ ذكٕ ايا انًشكثاخ الافقٛح ندًٛغ اخضاء انغهك

 يحصهرٓا

Bx = ∫       

   

    
     ∫   

   

 
 =

   

    
          = 

Bx=
          

   
  ,   r=√       

 يٍ انشكم َدذ اٌ :

Sinα= 
 

 
 = 

 

(     )
 
 

   

 Bx = 
     

 

  (     )
 
 

  .: 

 ْٙ : p ارٌ انًحصهح انكهٛح نكثافح انفٛط انًغُاغٛغٙ فٙ

B=√  
    

  = Bx 

:.B = 
     

 

  (     )
 
 

 يٕاص٘ نًحٕس انًهف أأذداْهٓ                



 

 
46 

رُرح تًا ذقذو اٌ انًدال انًغُاغٛغٙ فٙ خًٛغ انُقاغ انٕاقؼح ػهٗ يحٕس انغهك انذائش٘ ٚكٌٕ َغ

َغرخذو قاػذج انكف انًُٛٗ. ًَغك انغهك انذائش٘ تانٛذ انًُٛٗ  Bتاذداِ انًحٕس ,ٔ نرحذٚذ اذداِ 

 نهًدال( )انقطة انشًانٙ Bتحٛث ذكٌٕ نفح الاصاتغ تاذداِ انرٛاس فاذداِ الاتٓاو عٛكٌٕ تاذداِ 

يٍ انهفاخ انًرًاثهح ٔكاٌ عًك انًهف صغٛش خذا تانُغثح N يٍ  ٚرآنفارا كاٌ نذُٚا يهف دائش٘ 

 .نزا ذكٌٕ كثافح انفٛط نٓزا انًهف ْٙ: xٔ انًغافح R انٗ كم يٍ َصف انقطش 

B = 
     

   

  (     )
 
 

   

 فٙ يشكض انغهك انذائش٘ ْٙ: B ( فاٌ x=0ف )ٔاقؼح فٙ يشكض انًه pارا كاَد انُقطح 

B = 
     

   
   

 -ذكٌٕ:B ( فاٌ x>>Rتؼٛذج خذا ػٍ انًشكض )p ارا كاَد انُقطح 

B = 
     

   

    
   

 ذكٌٕ فٙ قًٛرٓا انؼظًٗ فٙ يشكض انغهك B يٍ انشكم َدذ اٌ قًٛح 

 ذَا ػٍ انًشكض ٔ ٚكٌٕ انُقصاٌ يُرظًاتانُقصاٌ يٍ اندٓرٍٛ كهًا اترؼ ؤخزذٔ 

https://youtu.be/S4uNHue5aNM 

 


